全国2003年4月高等教育自学考试

管理经济学试题

课程代码：02628
第一部分  选择题  (共15分)

一、单项选择题(本大题共15小题，每小题1分，共15分)在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.管理经济学是(     )

  A.一门研究企业一般规律的理论科学

  B.一门研究企业决策实践的应用科学

  C.以企业追求最大利润为假设

  D.其经济分析方法和原理与经济学截然不同

2.影响供给量的主要因素不包括(     )

  A.产品价格                B.产品成本

  C.生产者对价格的预期      D.消费者对未来价格的预期

3.下列产品中，(     )的收入弹性最大。

  A.大米                B.棉布

  C.高级工艺品          D.食盐

4.当某种商品处于(     )时，不管价格上升还是下降，其销售收入均保持不变。

  A.弹性需求            B.单元弹性需求

  C.非弹性需求          D.价格弹性大于1

5.规模报酬递减是在(     )情况下发生的。

  A.按比例连续增加各种生产要素

  B.不按比例连续增加各种生产要素

  C.连续地投入某种生产要素而保持其他生产要素不变

  D.上述都正确

6.产品产量最优组合的条件是(     )

  A. 
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7.长期平均成本曲线成为“U”形的原因与(     )有关。

  A.规模收益             B.外部经济环境

  C.边际收益递减         D.固定成本与可变成本

8.不随产量变动而变动的成本称为(     )

  A.平均成本          B.固定成本

  C.长期成本          D.总成本

9.在完全竞争的条件下，如果厂商把产量调整到平均成本曲线最低点所对应的水平，(     )

  A.将取得最大利润                  B.没能获得最大利润

  C.是否获得最大利润仍无法确定      D.一定亏损

10.寡头垄断厂商的产品是(     )

  A.同质的

  B.有差异的

  C.既可以是同质的，也可以是有差异的

  D.以上都不对

11.企业定价的一般方法，不应包括以(     )为基础的定价方法。

  A.成本           B.需求

  C.竞争           D.质量

12.折扣定价策略不包括(     )折扣。

  A.质量           B.功能

  C.付现           D.数量

13.税后净现金效益量应等于(     )

  A.△P′-△D             
B.△P′(1-t)

  C.△P′(1+t)            
D.△P′+△D

14.内部回报率r大小决定方案的可行条件是(     )

  A.r<资金成本  

  B.r=资金成本

  C.r>资金成本  

  D.r=资金成本+通货膨胀率

15.某投资方案的投资额为80000元，建成后的年净现金效益为15000元，残值为20000元，贴现率为10%，方案寿命为10年。若净现值效益量减少10%，会使净现值减少46%；残值、方案寿命各减少10%，将使净现值减少3.9%和25%；贴现率提高10%，会使净现值减少22.5%。可见，各值中敏感性最大的是(     )

  A.净现金效益量          B.残值

  C.方案寿命              D.贴现率

第二部分  非选择题  (共85分)

二、名词解释题（本大题共5小题，每小题3分，共15分）

16.机会成本

17.等产量曲线

18.边际转换率

19.短期成本函数

20.寡头垄断

三、简答题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

21.实行差别定价策略需要什么条件?

22.如何通过生产函数的代数表示式来判断该生产函数规模收益的类型?

23.市场机制发挥作用的条件是什么?

24.在一般情况下，厂商得到的价格若低于哪种成本就停止营业，为什么?

四、计算题(本大题共5小题，每小题6分，共30分)

25.居民住房的需求收入弹性为1～1.5，估计居民2000年的收入将上涨5%，问住房的需求量将上升多少?

26.某企业根据市场调查开发一种新产品，经会计部门核算：固定成本为62000元，平均变动成本为1.8元/件，产品价格为3元/件，为确保达到目标利润为40000元，试计算盈亏分界点产量为多少件?

27.已知某垄断者的成本函数为TC=0.5Q2+100Q，产品的需求函数为P=90-0.5Q，试计算利润极大的产量、价格和利润。

28.某工程项目投资额为310万元，有关数据如下表所示：

	年份
	净现金效益
	50%贴现率现值系数
	60%贴现率现值系数

	1
	156万元
	0.667
	0.625

	2
	192万元
	0.444
	0.391

	3
	228万元
	0.296
	0.244

	4
	264万元
	0.198
	0.153

	5
	300万元
	0.132
	0.095


试计算该项目的内部回报率。

29.某企业要评价一个工程项目，该项目每年不确定的净现金效益数据如下表所示：

	年净现金效益量(万元)
	概率

	70
	0.2

	85
	0.5

	95
	0.3


要求：(1)计算该项目净现金效益量的期望值

(2)计算该项目的标准差

五、论述题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)

30.试用需求—供给分析图说明对商品房需求的增加会不会影响建筑材料的价格?如何影响?

31.试论述决定商品的需求价格弹性的主要因素及具体影响。
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